

新闻南京

民生为本 民利至上
Nanjing

带上火锅酱料
状告“大嘴”郭冬临
详见 B16 版

三道防护林隔离江北化工园,过滤东北风 主城将戴上“绿色面具”

南京的化工园区主要集中在六合,怎样阻止化工废气“遛”到主城造成污染?昨日,南京市规划局公开征集《关于南京市瓜埠城市清洁空气廊道(化工园生态隔离单元)控制性规划》的编制设计单位。根据规划,在江北长芦和玉带等几个主要化工园之间将打造三道防护林做隔离带,使得南京在刮东北风时,这里不仅能将化工废气隔离,而且成片的树林能成为主城区的“城市清洁空气廊道”。

三道防护林隔离江北化工园

据负责该项规划的南京市规划局六合分局工作人员介绍,六合区的规划定位是以化学工业为主导的制造业基地,但该区也是南京北部的生态走廊和绿色屏障,因此该区要在几大主要化工园之间建生态隔离带。

六合区的化工园主要分布在长芦、玉带两地,长芦也就是扬子石化的所在地,目前规划的绿化隔离带主要有三条:最宽的一条在长芦镇和玉带镇之间,有4公里宽,一直延伸到大厂新城的东南侧,与八卦洲隔江“对接”,以隔离玉带镇和大厂新城之间的污染。这条绿色走廊将先规划,先建设。另一条隔离带位于扬子石化和大厂新城之间,3公里宽。此外,新集镇到横梁镇一线也将广植林木,形成一条3公里宽的隔离带。三条隔离带陆续建成后将构成一个三角形,把扬子石化包裹在里面。

长芦玉带之间居民将搬迁

“建防护林的首要目的,就是将几大化工园隔离开来,解决当地居民生活环境受污染的问题。”规划部门表示,早在《南京城市总体规划》中,就提出在大厂与玉带之间建设隔离带。隔离带内应加强防护林带的建设,逐步有计划地搬迁隔离带内的居住人口,禁止新的非绿色空间的开发建设。按照这个规划,建了隔离带的村民居住环境会好转,但最终玉带镇和长芦之间的村民将搬迁。

将为主城过滤东北风

记者了解到,这三条隔离带将和江北东北侧的灵



岩山、瓜埠山和西南侧的八卦洲共同形成南京主城区的清洁空气廊道。

市规划局六合分局有关负责人表示:南京的风向主要是东南风和东北风。东北风的行进路线大致是,灵岩山-瓜埠山-八卦洲-

主城。隔离带建成后,东北风将受到有力“阻击”,灵岩山-瓜埠山-隔离带-八卦洲-主城,经过层层过滤,刮到主城的风就成了名副其实的“森林空气”。目前政府已经在灵岩山进行生态环境建设了。

据悉,这个规划今年10月将编制完毕。规划部门表示:城市清洁空气廊道是一个庞大的计划,将分10年、20年等阶段性目标实施,随着工程的逐步实施,主城空气质量也将越来越好。 快报记者 孙浩

早恋高中生三番五次离家出走 16岁女孩爱玩“逃之恋”

16岁的女儿又离家出走了,十几天音讯全无。早恋、三番五次离家,妈妈越是管得严,女儿越是出格。“我的孩子到底怎么了?”陈女士怎么也想不通。

小时候,小晴一直很乖,成绩也很好。女儿上初中后,陈女士忙着做生意,经常不回家,小晴的父亲是某大学的教授,忙着在外地兼职授课,根本顾不上女儿。没人管,小晴就结交了不少“社会朋友”,成绩也是一落千丈。看到这种情况,陈女士夫妻俩也很着急,去年9月,小晴被送到兴化一所寄宿学校读高中。

“没想到刚去几天,她就跟一些高年级的男孩子混在一起。”陈女士赶紧跟学校打招呼,自那时起,学校里的男生都不敢打小晴的主意了。不料,小晴还是悄悄早恋了,是跟当地一个20岁的小青年。

为了照顾她,陈女士放下南京的生意,在学校附近租了间房子。4月初的一个周末,小晴告诉妈妈“我补课去了”,结果连续两晚都没有回来。陈女士意识到事情不妙,请朋友帮忙,终于在女儿手机上查到一个小旅馆的电话号码。“旅馆的人说,她跟一个男孩子呆在一起。”

到旅馆果然找到了女儿,痛打了一顿带回了南京,关在家里,不让她出门。“可是让她下楼买个东西,倒个垃圾,她都能偷偷跑回兴化去找那个男孩。她爸爸打得她身上没有一块好的地方,连她的中指都被我们打得骨折了。”打也没用,小晴一个月内偷跑了5次。“出这样的事,可能是我们跟她的沟通太少。”陈女士也有些后悔,“我们是气得没办法才动手的。”她曾跟小晴讲了几天几夜的道理,“她总是答应得很好,可是转眼就忘记了。”之前陈女士一直把女儿

关在家里,5月17号早晨,她出门办点事,回来一看,门锁被撬开了,女儿不见了。以前,小晴离家,只有一个去处,就是那个兴化男孩家里,可是这一次她却不在。

“她走的时候,大概只带了两三百块钱,现在肯定在挨饿,陈女士急得眼泪都快流下来了。女儿出走后,陈女士整夜整夜睡不着;小晴的父亲患病咳嗽已经十几天了,但始终不肯去医院治疗,他说:“等女儿回来了,我再回去!”

见习记者 张淑娟 快报记者 陈英

办婚礼的钱套在股市里 新娘气得下通牒:不割肉就离婚

这几天,股民的情绪随着股市大幅下跌,眼看着账户里的资金被硬生生地割去一块,谁能不心痛呢?可是家住将军大道的刘先生却面临更加严峻的现实,因为婚礼所需的储备金被他送进股市,眼看6月20日的婚期就要来临,他却被牢牢套住。昨日,新娘一气之下拉着他来到秦淮区诚凯法律咨询中心,闹着要离婚。

办婚礼的钱砸进股市

今年6月20日,是刘先生和林小姐选定的大喜日子,取“刘爱林”的谐音,一家人也早在玄武饭店预订了20桌喜宴。

5月份,股市一片红火。“当时,身边的朋友买了几只股票都在涨,一个星期就能赚到一万多,大家都说现在股市的势头非常好,只要选对了股票绝对不会赔的。”刘先生手头没有多少闲钱,只有准备办婚事的8万元现金。想想离婚还有段时间,这笔钱放银行里也没多少利息,经不住朋友的怂恿,刘先生背着林小姐将8万元全都投进了股市,希望博个短线多挣几个“零花钱”,也好把婚礼办得更风光些。

开始的几天,买的股票还真是涨了,刘先生已经盘算怎样去花多挣的“红利”了,那心里别提多开心了。谁想到,上调印花税的消息一出,股市应声大跌,刘先生的股票价格就像坐滑梯一样连走两个跌停,不仅多挣的钱“还回去”了,原本

8万元的股本现在只剩6万多元。这让他心痛不已,但更大的难题是,怎么和新娘交待呢?

新娘:不肯割肉就离婚

“赔点钱不算什么,我气就气他‘自作主张’,已经要组成家庭了,做这么大的决定竟然不和我商量,这算是夫妻吗?根本一点责任感都没有。”林小姐对刘先生私自处理婚礼储备金的做法异常生气。林小姐说,她原计划这个周末去上海取回订好的婚纱,就叫刘先生取一万元钱出来,哪知道他一直支支吾吾。再三追问下,他才“交代”了原委,“要不然我还一直被蒙在鼓里呢。”林小姐一听就气不打一处来,昨天上午,她拉着刘先生一起到证券营业部,非要逼他马上清仓,他还心存侥幸,期待着股票马上就会大涨上去。“都这样了,他还说,今天高开了,不能抛,等过几天会再涨上去,连本带利又赚回来了。你说我气不气?”林小姐忿忿地说。

两人一路争吵着往回走,路过长乐路时,林小姐看到路边的诚凯法律咨询中心,一把把刘先生拉了进去,说:“干脆别过了,办手续离婚!把财产分了,你爱怎么玩怎么玩。”刘先生自知理亏,面对怒火冲天的爱人想不出半点招数,只好一直沉默。最后在大家的劝说下,刘先生表示下周一定把股票抛掉,挽回爱人的心。

快报记者 陈岚

儿童节,男孩被遗弃街头

快报讯(记者 项风华)昨天是六一儿童节,当孩子们收到父母的礼物,沉浸在节日的气氛里时,有一个男孩却抛弃在街头。南京儿童福利院院长金萍感慨地说,“今天还是儿童节呢,这个男孩太可怜了!”

上午9:30,南京儿童福利院的隔离观察室里,一名10岁左右的小男孩躺在小木床上,一声不吭,眼睛空洞地看着四周。他剃着小平头,两条腿细得像跟竹竿一样,脚上穿着一双大人穿的肉色丝袜。“你几岁了?”保育员张阿姨和刘阿姨摸着他的头问。而此时,一直不说话的小男孩突然伸出了两个食指,用手比画了一个十字。“10岁了呀!”张阿姨又问:“你爸爸、妈妈在哪里呀?”男孩用手指指门外。

“这个小孩可能是脑瘫吧,你看,他不能站,不能坐,不会说话,两条腿也已萎缩了。”刘阿姨接触的这类疾病的孩子很多,她分析,可能是出生时因缺氧造成或是先天性的脑瘫。

“我们找了半天,这孩子身上连一张有关他名字、年龄的纸片都没有,这父母

是铁定心不想再要他了。”玄武门派出所的韦警官告诉记者,一大早,昆仑路一家旅馆老板报警,说有个小孩被扔在旅馆门口,不像是走失的,因为他不能走路,于是警方把男孩送到儿童福利院。

“生活再困难,可以申请民政救助,也不能把孩子扔了呀。”金萍说,今年一年,他们福利院已经处理了近200起孩子被弃的事件,被遗弃的孩子主要是残疾儿。看着那些被弃的小孩,她心里总不是滋味。她希望,抛弃孩子的父母能尽快来领回孩子,“遗弃孩子就是犯罪!”

《刑法》第261条规定:对年幼、年老无独立生活能力的,应承担抚养责任而不尽抚养义务情节恶劣的,处5年以下有期徒刑。同时《婚姻法》也规定,父母对子女有抚养教育的义务;非婚生子女的生父母应负担子女必要的生活费和教育费的一部分或全部,直至子女能独立生活为止;有负担能力的祖父母、外祖父母对父母已经死亡的未成年孙子女、外孙子女有抚养义务。